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INSTRUCOES
Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao sera aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim .
3. A maquina de leitura 6ptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferogréfica (de cor azul ou preta).
I Qual das seguintes priticas possibilita a diminui¢io da ocorréncia do efeito estufa?
A. Emissao de combustiveis fosseis. B. Construgdo de reservatdrios de dgua
C. Reflorestamento de regides desmatadas. D. Investimento em pecudria extensiva.
E. Queima dos residuos organicos do lixo.
2. Ondas eletromagnéticas sio caracterizadas por suas frequéncias e seus comprimentos de onda. Qual é a alternativa em que as
ondas se apresentam em ordem crescente de comprimento de onda?
A. raios gama — luz visivel — micro-ondas. B. infravermelho — luz visivel — ultravioleta.
C. luz visivel — infravermelho — ultravioleta. D. ondas de radio — luz visivel — raios X.
E. luz visivel — ultravioleta — raios gama.
3. Um corpo negro emite radiagio térmica a 6.10°K. Qual ¢ em nanometros, o valor do comprimento de onda miximo da curva
espectral? (b =3.10" SI)
A. 5 B. 50 C. 500 D. 5000 E. 50000
4, Um corpo negro emite uma radiagio de frequéncia 2.10'* Hz. Qual ¢, em Kelvin, a sua temperatura?
(b=13.10"° mXK, ¢=3.10° m/s)
A. 1000 B. 2000 C. 3000 D. 4000 E. 5000
9 Um corpo X, irradia & temperatura de 3,2.10 *K e um outro Y, irradia & temperatura de 0,8.10 ‘K. Qual é a razio Ex/Eventre
as intensidades das radiacdes emitidas por esses corpos?
A. 4 B. 8 C. 16 D. 64 E. 256
6. A fungéo trabalho de um dado metal ¢ 2,484 eV. Qual ¢, em Hertz, a frequéncia mais baixa da luz incidente capaz de
arrancar electrdes do metal? (h=4,14 x 10 eV.s)
A. 4.10" B. 5.10" ¢ 6:18™ D. 7.10% E. 8.10"
T Ao se iluminar uma placa metalica cuja fungdo trabalho é de 7 eV, observa-se a ejecgao de electroes com energias de 4 eV. Qual
é, em ¢V, a energia dos fotdes incidentes?
Al B. 2 €. 3 D. 11 E. 28
8. Um feixe luminoso incide sobre uma placa metalica cuja fungao trabalho € de 8 eV. Qual ¢, em Hertz , a frequéncia dos
fotdes incidentes, quando se observa a ejecgiio de electrdes com energias de 4 eV?
(h=4x10"eV)
A. 1109 B. 2.10% C. 3.10% D. 4.10° E. 5.10%
2 O diagrama representado mostra os niveis de energia para um electrao em um determinado atomo. -
Qual das transicdes entre os niveis de energia mostradas no diagrama, representa a emissio de  a=2 —f—
um fotdo com maior energia?
A. den=4paran=3 B. den=1paran=3 C. den=2paran=1
D. den=1paran=2 E. den=4paran=2 il
10. | O comprimento de onda minimo dos raios X produzidos num tubo de raios catédicos é A = 0,1 A. Qual ¢, em KV, a voltagem que

deve ser aplicada neste tubo de modo a produzir essa radiagio? (h=6,625.10J.s; C=3. 108 m/s, 1A = 10"%m, e = 1,6.10°
I9C)
A. 124 B. 200 C. 230 D. 300 E. 400
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1il. . .
Qual é, em eV, a energia de um fotéo de luz vermelha com frequéncia 4,5. 10" Hz ?
(h=4,0x10"%eV.s)
A 1.8 B. 2,8 C. 38 D. 48 E. 58
12. | Qual é, em kg, a quantidade de massa que deve ser transformada numa central eléctrica para se obter uma energia de 4,5 J?
(c = 3.10° m/s)
A. 5x10° B. 5x10° C. 5x10" . 5x 105 E. 5x10*
13. | No processo de formagio de um deuterdo, liberta-se uma quantidade de energia igual a 2,25 Mev. Qual é, em
u.m.a, o defeito de massa que se verifica neste processo? (1 um.a= 9,3 x 10> MeV)
A. 0,01237 B. 0,00142 C. 0,002419 D. 0,00312 E. 0,00425
14. | Durante a transi¢io de um electriio de um nivel para o outro em um 4tomo, liberta-se uma energia de 2,65.10"* J. Qual é, em
Angstrim, o comprimento de onda dos fotdes emitidos? (h= 6,625.10* Is, ¢ = 3.10* m/s).
A. 750 B. 800 C. 850 D. 900 E. 950
15. | O periodo de semidesintegragdo do Xenénio-133 usado em pesquisas sobre os pulmdes, ¢ de cinco dias. Se uma amostra contiver
200 mg de xen6nio-133, apés quanto tempo, em dias, essa massa ficara reduzida a 3,125 mg?
A. 5 B. 10 C. 30 D. 35 E. 40
16. Os isétopos do hidrogénio recebem os nomes de prétio (1H'), deutério (;H?) e tritio (;H?). Nesses 4tomos quais sio,
respectivamente, os nimeros de neutroes?
A 0,1e2. B. I,1el C 1;1e2 D. 1,2¢3 E. 2,3e4
17. | Passe para a pergunta seguinte
18. | O carbono 14 é produzido através da reacgio entre nitrogénio 14 ('*N7) e um neutrdo proveniente da atmosfera. Qual é a equagiio
que resulta neste processo?
A. “N7+'mo — MCs +'P) B. “N7+ % — MCe + 'P;
C. MN; + % — MG +1Py D. YN7 +% — 4Cs+1P;
E. MN7 +2'ny — MCs+ Py
19. | A obtengio do nuclidio cobalto-60 usado na medicina é conseguida pela reacgao:
50Co + in - $3Co + X. Que particula representa a letra X?
p
A« B. B C: B D. v E. 'ng
20. | Complete a frase:
A reacgdo U%%S + n(l) > Rbgg + X+ Zn%), éde .vrenennn. em que X corresponde a.............
A. fissio, Cshdd B. fissdo, Fuly’ C. fusio, SmL§0
> 136
D. fusdo, Lalsil]b E. fusao, lagg
21, O grafico representa a actividade de uma amostra radioactiva, em fungio do tempo. Quantos
periodos de desintegraciio devem transcorrer para que a actividade da amostra seja igual
a 64 Bq?
0 oy " (e
s B. 2 C. 3 D. 4 E. S 50 10012
22. | Numa tubulagdo horizontal em que escoa um fluido ideal, o raio de uma secgao transversal S; é 12cm e o raio da outra secgdo
transversal Sz ¢ de 4cm. Qual é a raziio V2/Vientre as respectivas velocidades?
A 3 B. 6 C. 9 D. 12 E. 16
23. A figura representa uma tubulagio horizontal em que escoa um fluido ideal. A velocidade de ©) ®
escoamento do fluido no ponto 1, em relagdo a velocidade verificada no ponto 2, e a pressdo no )
ponto 1, em relagio a pressdo no ponto 2, sdo: i e
A. maior, maior B. maior, menor C. menor, maior
D. igual, igual E. menor, menor
24. | Um fluido escoa com uma velocidade média de 10 m/s, por uma tubulagio cuja secgdo transversal apresenta um didmetro interno
igual a 2cm. Qual é em litros por segundo, a vaziio volimica do fluido?
A. 214 B. 3,14 C. 4,14 D. 514 E. 6,14
25, Um liquido de densidade p=10* kg/m? flui através de um tubo horizontal. No ponto 1, a pressdo P1= 52 kPa 2
efectiva é de 52kPa e a velocidade é 2 m/s. qual é, em kPa, o valor da pressio no ponto 2
(vide a figura)? i
vi=2mis

A. 45 B. 46 C. 47 D. 48 E. 49
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26. | Uma cisterna com capacidade de 8000 litros estd completamente cheia de dgua. Qual €, em minutos, o tempo total necessario
para retirar toda a dgua, se ela for bombeada a uma vazio constante de 200 litros por minuto?

A. 10 B. 20 C. 30 D. 40 E. 50
27 Certa massa de gas ideal sofre uma transformagio, passando do estado X para o estado Y, P(10°Pa)|
como mostra o diagrama P V. Sabendo que a energia interna do gis nio variou durante N
a transformacio, qual ¢, em m?, 0 volume Vx? \\\
os g
| —
A. 0,15 B. 0,30 C. 0,36 D. 045 E. 0,50 A 2 y(m?)

28. | Dentro de um recipiente de volume variavel estdo inicialmente 20 litros de gis perfeito a temperatura de 200 K e pressio de 2 atm.
Qual ser a nova pressio, se a temperatura aumentar para 250 K e o volume for reduzido para 10 litros?
A 2 B. 5 C. 6 D. 7 E. 9

29. | Um gas ocupa inicialmente o volume de 12 litros a 27 °C. Qual ¢, em litros, a variagio de volume sofrida pelo gis quando

sua temperatura ¢ elevada isobaricamente para 127 °C?
Al B. 2 G 3 D. 4 E. 5

30. | A que temperatura se deveria elevar certa quantidade de um gés ideal, inicialmente a 300 K, para que tanto a pressdo como o
volume se duplicassem?

A. 600 B. 900 C. 1200 D. 1400 E. 1400
31. Certa quantidade de gés perfeito sofre um processo termodinamico ciclico de acordo o gréfico. Qual et
é, em joules, o trabalho realizado pela for¢a que o gés exerce sobre as paredes do recipiente, a0 * | SR
completar o ciclo? L ]
A. S B. 6 C 7 D. 8 E. 9 10 oot ot

LA 0,5 V(m’)

32. | Em uma transformagio isobérica, um gas realizou um trabalho mecanico de 1.10* J sob uma pressdo de 2. 10°N. Se o volume
inicial do gas é de 6 m®, qual ¢, em m*, o seu volume final apés a expansio?

A. 601 B. 6,02 C. 6,03 D. 6,04 E. 6,05
33, O gréfico ilustra uma transformagao de 1 mole de gas ideal que recebe do meio exterior uma P(Pa)
quantidade de calor 12.10°]. Qual é, em Joules, a variagio da energia interna do gas? p
A. 1.5.10° B. 85.10° C. 9,5.10° D. 10,5.10° E. 12,0.10° ]
3.10° TH !

V(m®)

34. | Um gas monoatomico expande de modo a manter-se sempre com a mesma temperatura. Qual é forma da equagiio da primeira
lei da termodindmica que pode representar essa transformacio?

A. AU+W=0 B. AU-W=0 C. Q-W=0 D. Q+W=0 E. Q+AU=0
35. A figura mostra o grafico da aceleragao em fungao do tempo, de um corpo que executa um MHS ami’)
ao longo do eixo x, oscilando em torno da posigdo de equilibrio  x = 0. Qual €, em unidades 0
S1, o valor da amplitude, considerando w =37 ! 2 3 8 @
Al B. 2 C. 3 D. 4 E. 5 -9

36. | Uma particula em MHS realiza 180 oscilagdes completas em 1,5 minutos. Qual é, em Hz, a frequéncia das oscilagdes?
A1 B. 2 C. 3 D. 4 E. 5

37. | Um odcilador de massa m e constante eléstica k, executa MHS de periodo T. Como varia o periodo desse péndulo se
quadruplicarmos o valor da massa?
A. Aumenta duas vezes B. Aumenta quatro vezes C. Diminui duas vezes

D. Dininui quatro vezes E. Diminui dezasseis vezes

38. | Uma mola de constante elastica K=10m> N/m, é presa a uma massa de 100g. Quando comprimida, essa mola passa a oscilar,
descrevendo um MHS. Qual é, em Hz, a frequéncia das oscilagdes do péndulo?

A 1 B. 2 C. 3 D. 4 E. 5
39. | A frequéncia angular de um péndulo que executa MHS é 4 « rad/s. qual ¢, em segundos, 0 periodo das das oscilagdes deste
péndulo?
A. 0,1 B. 0,2 C. 03 D. 04 E. 0,5

40. | Uma particula oscila de acordo com a equagao x(t)=8sen (0,125xt), em unidades S1. Qual é, em m/s, o médulo da velocidade

mixima desta particula?
A m B. 2n C. 3n D. 4= E. 5n

FIM!



